

新城办财政预算绩效管理工作情况自评报告

(2023 年度)

一、本单位财政预算绩效管理工作整体开展情况

(一) 部门概况

1. 乡镇基本情况

2023 年新城办一般公共预算财政拨款收入 2056.16 万元，一般公共预算支出 2056.16 万元。

2023 年，新城办事处在区委、区政府的正确领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大精神，以“百千万工程”为统揽，突出政治建设、强化管党治党，聚力赋能强基、全力推动发展，奋力打造宜居宜业宜游的品质新城、创新创业创富的活力新城。

2. 机构情况和人员情况

梅州市梅县区人民政府新城办事处为一级预算单位，本单位年末独立核算机构数 5 个，公务员编制 51 人（其中行政编制 45 人、工勤编制 6 人），事业编制 31 人。至 2023 年底，实有行政人员 43 人，机关工人 6 人，事业人员 31 人，退休人员合计 16 人。

(二) 部门绩效目标的设立情况

1. 短期目标：根据国家政策法规和办事处实际情况，建立健全财务制度和约束机制，依法、合理使用财政资金，提高财政资金使用效率，在完成部门职能目标中合理分配人、财、物，使之达到较高的工

作效率和水平。

2.长期目标：坚决维护以习近平同志为核心的党中央集体领导，紧密结合党的二十大精神、党的十九大及十九届历次全会精神，习近平总书记对广东系列重要讲话重要指示精神，用实际行动走在前、敢担当、强作用，始终牢记一切为了人民，继续科学统筹、稳步推进各项工作，为打造“叶帅故里·大美梅县”添砖加瓦。一是着力加强从严治党工作，二是着力推进老旧小区改造工作，三是着力创新基层社会治理机制，四是着力做好法治双流建设，五是着力持续城市管理的攻坚战。

（三）部门整体收支情况

2023 年新城办一般公共预算财政拨款收入完成 2056.16 万元，2023 年新城办总支出 2056.16 万元，其中一般公共服务支出 1857.46 万元，公共安全支出 18.96 万元，社会保障和就业支出 75.62 万元，城乡社区支出 85.59 万元，其他支出 18.53 万元，年末无结转结余。

二、考评内容情况自评

（一）组织建设

1.领导重视

为开展好我办财政预算绩效管理工作，办事处党委、政府高度重视，通过召开党委会议，认真研究中共梅州市梅县区区委、梅州市梅县区人民政府印发的《关于全面实施预算绩效管理的实施意见》及相关文件精神，并对办事处预算绩效管理工作进行了部署。

2.职责明确

为促进我办预算绩效管理工作的规范化和制度化，理清预算绩效管理工作关系，加快推进预算绩效管理工作，进一步健全和完善预算绩效管理工作责任机制，办事处成立了预算绩效管理工作领导小组，并就对有关部门、单位职责分工等作出了明确规定。

（二）制度建设

3.制度建设

根据《中共梅州市梅县区区委 梅州市梅县区人民政府印发<关于全面实施预算绩效管理的实施意见>的通知》(梅县区委字[2020]3号)的有关要求，并结合《梅州市梅县区区级财政预算绩效目标管理办法》文件精神，办事处制定了《梅州市梅县区人民政府新城办事处预算绩效管理内部规程》及《梅州市梅县区人民政府新城办事处专项资金绩效管理暂行办法》，进一步规范我办预算绩效管理内部工作关系，健全办各相关部门工作协调机制，明确部门职责分工，对专项资金全过程预算绩效管理包括对资金及其项目开展绩效目标管理、预算执行中的绩效监控、绩效评价及结果应用等工作，确保预算绩效管理工作高效有序运转。

（三）预算绩效管理全流程工作开展情况

4.事前绩效评估

我办对 100 万元及以上的部门预算项目、年度预算增幅达到 30% 或增加金额 100 万元以上的延续性项目开展事前绩效评估。

5.绩效目标

根据《梅州市梅县区区级财政预算绩效目标编制审核指南》的有

关规定和结合本办实际情况，从完整性、相关性、全面性、可行性、可衡量性等方面编制绩效目标，建立健全财务制度和约束机制，依法、合理地使用财政资金，提高财政资金使用效率，在完成部门职能目标中合理分配人、财、物，使之达到较高的工作效率和水平。

6. 目标监控

以设定的绩效目标为核心，认真收集数据信息、分析数据信息，针对数据信息对绩效运行进行全面监控。把数据信息背后反映出来的情况和问题进行全面、真实、准确地梳理。通过各部门和项目实施单位报送的相关报表及专项资金绩效实施情况说明，对项目实施情况进行全跟踪检查，发现问题及时督促整改，确保绩效目标全面完成。

7. 绩效自评

根据梅州市梅县区预算单位预算绩效管理工作考评指标，我办2023年度自评得分 92 分。

(四) 基础建设

8. 绩效指标体系

根据《梅州市梅县区区级财政预算绩效目标编制指南》、《预算绩效管理绩效目标审核原则、要点及有关示例（参考指南）》，并结合办事处实际研究制定了体现本系统资金使用特点、不同项目特点的个性指标共计 20 条，完善“数字财政”绩效指标库建设。

9. 交流培训

为加快推进预算绩效管理全面实施，提高各部门相关人员的业务能力和工作水平，办事处举办了本预算单位内部绩效管理培训、工作

交流会议，对绩效政策、绩效指标体系建设及全过程预算绩效管理实践进行了解读，对预算绩效管理关注点、绩效目标编制、填报及绩效事中监控、对绩效管理工作情况及存在的问题、下一步工作思路进行了交流和探讨。

10. 工作总结

2023年，我办在区委、区政府的领导下，在财政部门的指导下积极推进预算绩效管理工作。我单位以实现绩效目标为导向，以财政支出绩效评价为手段，以评价结果应用为保障，提高财政资金使用效益，扎实有效推进了我办预算绩效管理工作，预算绩效管理工作取得了一定的成效。主要做法是：一是健全绩效管理工作机制，明确职责分工。二是做好事前目标绩效编制并及时报送。三是加强事中绩效跟踪监控，深入开展支出绩效评价，对项目资金实施自评和核查。四是强化评价结果应用，对发现的问题及时改进。

(五) 其他需要说明的情况（加分项等相关内容）

对于区财政局布置的有关绩效管理的工作任务，我办积极配合、及时跟进，并按要求报送有关材料。

三、存在的问题及不足

预算绩效管理工作虽然取得了一定成绩，但还存在一些问题，一是全过程预算绩效管理制度体系不健全，工作流程和操作细节需进一步规范。二是全面推进预算绩效管理工作贯彻落实不够到位。三是有效进行项目绩效跟踪、绩效评价、绩效评价结果应用等工作有待加强。

四、下一步工作打算和改进举措

一是加强领导，精心组织，实现预算绩效目标全覆盖。二是积极开展绩效跟踪监控，及时纠偏，确保绩效目标实现。三是积极开展绩效自评工作，积极运用评价结果，提高资金使用效率。四是进一步修订完善相关制度，推进制度落实。五是积极同财政部门沟通，寻求预算绩效管理工作业务指导和技术支撑。

单位名称（盖章）：梅州市梅县区人民政府新城办事处

